

尸体成为蜡像之谜

邹殿伟

在法国,已故100多年的圣女尸体不腐现象一直是个谜。但由于圣女在宗教界中的崇高声誉,科学家们无法对其尸体进行解剖。直到2007年,一个收藏家收购了一尊奇特的蜡像制品后,研究人员终于揭开了尸体不腐这一奇异现象的神秘面纱。

(一)神奇蜡像

卡里是巴黎有名的收藏家,经常光顾艺术品交易市场。2007年的一天,他正在交易市场随意浏览着琳琅满目的各式展品时,忽然被一尊和真人一样大小的人体蜡像深深吸引住了。他凭着多年的经验,一眼就看出了这尊蜡像与众不同,光泽的蜡质皮肤就像一个栩栩如生的人。经过和卖家协商,最后卡里以极便宜的价格买下了它。

卡里把蜡像带回家里的收藏室,拿出放大镜开始仔细欣赏它。他抚摸着蜡像的表皮,指肚传来的细腻而又软硬适中的触感让他感到有些异样。很快,他把目光停在了蜡像脖颈处的一串白铜项链上,它的颜色显得有些暗淡,吊坠上还有斑斑锈迹。蜡像戴金属项链,卡里还是头一次见到。因为金属项链重量大,很容易在蜡像表皮上留下破坏性的划痕。

卡里站起来,决定好好观察一下这个打破常规的蜡像还有什么特殊之处。可当他看到头发时。又一件不可思议的事情让他惊呆了!在他以前见过的所有人体蜡像里,头发一般来说是制作最粗糙的环节,是用收购的人的头发经过处理,然后插进蜡像头顶的,也就是说,蜡像头发下的头皮,绝对不会有像人类头皮一样的毛孔和纹路。但是这尊蜡像,头发的毛孔和纹路相当清晰,就像真人头皮一样。

卡里心中不由生起一丝不祥的预感,他马上又对蜡像指甲进行了仔细观察。结果发现,蜡像指甲显得有些灰黄,这在以往的蜡像艺术品里是不可能出现的瑕疵。于是,他试着用打火机去烧灼蜡像长长的指甲。如果是化学材料替代品,应该马上燃烧起来,可是卡里却看到指甲竟一点点变黑,然后散发出一股难闻的焦臭味……

卡里被吓得魂飞魄散,他决定报警,因为种种迹象表明,这绝不是一尊普通的蜡像制品,极有可能是一具人的尸体!

警方贝阿很快带人赶到卡里的家,法医验证后,蜡像果然是一具尸体。但法医的结论不禁令大家瞠目结舌:尸体死亡时间至少在数十年以上!

要想破案,则必须找到这尊人体蜡像的卖主。卡里在配合警方画像后,要求警方把这具令自己不寒而栗的尸体带走。贝阿回到警局,一边派人去交易市场查找原卖主,一边跟当地专门调查神秘灵异现象的科学组织“特异会”取得了联系。

(二)意外收获

“特异会”的专家保罗赶到警局,见到蜡像人尸如获至宝。他对尸体进行详细勘验后,激动地告诉贝阿,这具尸体呈现的完美蜡像状态,十有八九是尸体自己形成的。贝阿显然对这个不近乎情理的推论有些怀疑,因为人的尸体下葬不久后,肌肉和皮肤组织就开始腐烂,即便像木乃伊那样经过特殊处理,也绝不可能保持得这么完美。

为了进一步探明原因,保罗和贝阿向上级申请,要求解剖尸体。解剖后的样本切片表明:尸体内部没有发现被任何化学物品处理过的迹象,可是尸体内部的脂肪和器官,甚至皮肤都呈现出黏稠的“尸蜡”状态。这种状态使人体细胞组织无法被分解、消融,所以死尸能保持着栩栩如生、容光焕发的容颜。但因为人体蜡像的卖主还没有找到,案件似乎又陷入了无头的迷团之中。

就在贝阿一筹莫展之际,保罗建议他把破案视线转移到墓地上,只有查到尸体被埋藏的墓地,才有可能弄清它的蜡化之谜。保罗的话使贝阿眼睛一亮。

贝阿说服上级出动警力对巴黎城内外的公墓逐一排查,但进展缓慢。一周后,警员押着一个中年男人来见贝阿。此人在一处公墓附近游荡时,被警察误认为是公墓管理人员,遂出示了蜡像照片对他进行询问。不料他看了照片后,脸色骤变,眼神里满是恐惧。警察怀疑他与此案有关,便立即拘留了他,带回警局交给贝阿询问。

贝阿把那名男子带到蜡像前,果然他很害怕见到那具尸体。于是,贝阿连夜对他进行了审讯。中年男人

供认,他是个盗墓贼,这具蜡像人尸是他从巴黎郊外一个无主墓穴里偷来的。

(三)墓地探奇

贝阿和保罗从盗墓贼带着他们找到了那具尸体的墓穴。他们看到这处墓穴并没有什么特殊之处,可是尸体为什么不腐烂而且蜡化了呢?

保罗对棺木材料进行了检验,发现它是由厚重的实木制造而成,至今还没有腐烂。保罗又仔细观察了棺材底部,也没有见到任何防腐物质的痕迹。但是保罗发现棺材内外表面都刷上了一层厚厚的油漆,特别是在棺材内部望壁上,有很多用油漆稀释和漆混在一起画上的油画,虽然有些已经磨损脱落,但看上去仍相当精美。

保罗忽然想到一个问题,他以前对圣女“贝尔纳黛特”尸体不腐现象进行研究时,在圣女的棺材内壁和漆室里,上面也曾用过这些油彩和调漆画满了圣经上的图画。他对此感到很好奇,难道秘密就在这些油漆和颜料上吗?

保罗和贝阿回去后,对取回的棺材彩画颜料样本进行了化验分析,结果和圣女墓完全一样,都是同一种油彩和调漆。他们再次来到蜡像人尸墓地,这一次,保罗干脆直接跳入了棺材里,想寻找其他有用的线索。经过仔细查找,他发现在棺材盖的里侧,有被抓挠过的痕迹,这让保罗感到十分意外和困惑。

保罗叫贝阿等人盖上棺材,自己躺在黑暗的棺材里。当空气逐渐变得稀薄时,保罗忽然闻到了淡淡的刺鼻的味道。他让贝阿移开棺盖,跳出高兴地大叫:“我找到谜底了!”他的推论是:因为棺木密封得极好,棺材里至今还残留着苯,而这正是死者尸体形成蜡像的原因。

原来,油彩和调漆的混合物中含有大量的苯,这种有毒物质对人体的危害之一,就是在大量吸入后,会造成身体脂肪的皂化——俗称尸蜡现象。但如果人还在正常呼吸的话,一些苯会被陆续排出,只要不超量,一般不会给人造长期彻底危害。

从这个死者的状况来看,应该是在患某种突发性疾病后,被人误以为已经死亡。他在被掩埋后醒来,但虚弱的身体让他无法打开被打死的棺盖,只能在上面留下一些抓挠的痕迹。而就在这个阶段,因为棺内氧气越来越缺乏,让他不得不大口地呼吸,结果吸入了油漆画里散发出的大量的苯。他死亡后,因为墓室环境干燥,让尸体有足够的完成了皂化。

摘自《知识窗》

催债有妙招

张承永

一年前,朋友老孙开了一个饭店。老孙性格豪爽,为人仗义,捧场的朋友很多,饭店生意十分红火。

但问题就出在老孙这性格豪爽上,经常有朋友借口钱不凑手,欠下饭钱。起初老孙也不计较,大手一挥:“咱们哥们儿谁跟谁,啥时有钱啥时给!”可时间一长,他有点受不了

了,找我给他出主意。我说:“你在店门口贴个告示,就说小本经营,资金困难,请欠钱者十日内清欠。”

第二天,老孙贴了告示,陆续有几个人来还钱。可十天后,收回的钱还不够零头。老孙又来找我,可我一时也想不出好办法。他无奈地走了。

一个月后,我路过老孙的饭

唤醒沉睡的心

刘东伟

布朗·菲尔普斯是美国密歇根州的一位普通市民,那一阵儿,他常常接到一些市民的电话,将他错认为那位伟大的游泳运动员迈克尔·菲尔普斯。

一天,菲尔普斯到酒店里买醉回来,发现上面有几条短信。其中一个自称“鱼迷”的市民写道:“菲尔普斯先生,您能回复我的信息吗?”如果记忆不错的话,这个叫“鱼迷”的人,几乎每天都要给他发一条短信,但是,他知道,对方要找的人肯定是迈克尔·菲尔普斯。

在床上躺了一会儿,菲尔普斯有些无聊,便拿出手机翻看着,上面有不少信息没有删除,当他浏览到“鱼迷”的信息时,忍不住心动了一下,回道:“你好,感谢对我的关注。”信息发过去不久,对方又回来了:“天哪,您真的回复我了,这不是在做梦吧?!”菲尔普斯回道:“是啊,不是做梦。”信息发过去后,菲尔普斯有些发呆:“这不是做梦是什么?人家崇拜的是迈克尔·菲尔普斯,又不是自己。”“听说你除了游泳外,还喜欢篮球,我也喜欢篮球,咱们能上网聊聊篮球吗?”菲尔普斯回道:“好的,请稍候,我马上登入。”菲尔普斯打开电脑,很快就与“鱼迷”“相会”了,对方很健谈,频频地讲解着自己对篮球的感受。不知不觉中,菲尔普斯眼前浮现出一个性感迷人的女郎,仿佛就是“鱼迷”的影子。

从此,菲尔普斯几乎每天都和“鱼迷”在聊天室里相聚。为了能和“鱼迷”交流,菲尔普斯下了网就恶补篮球知识,他从生活费中省下

一部分钱,买了大量的篮球类图书,了解NBA球队及那些伟大的球员状况。两个月后,他从“听众”的角色,终于敢主动地侃侃而谈了。

半年后的一天,菲尔普斯登入网上,却发现“鱼迷”不在线。他望着电脑有些发呆,又等了一会儿,忍不住给“鱼迷”发了条短信,问她正在做什么,“鱼迷”回复,说是正在查找某电视台的竞聘通知。

一连三天,再没有“鱼迷”的消息。第四天一早,菲尔普斯就打开了电脑,可惜,“鱼迷”仍不在线,他有些怅然若失,一直坐到中午,突然外面有人敲门,开门一看,是投递员,送了一封特快信函。菲尔普斯打开一看,原来是电视台的面试通知。菲尔普斯觉得有些奇怪,自己并没有报名,怎么会送面式通知呢?

金融危机席卷美国不久,他就下岗了。下岗后,菲尔普斯萎靡不振,无心做事,依靠着父亲汇来的生活费度日。他看到面试通知后心一动,索性没有工作,不如去试试。菲尔普斯担心自己的知识掌握的不多,又恶补了几天。

参加竞聘面试的共有十二人,菲尔普斯排在第六。他有些忐忑不安,紧张的手心里满是汗水。

面试者一个个上前试着解说NBA比赛录像。一个多小时后,轮到菲尔普斯。主持人问:“您叫布朗·菲尔普斯?”菲尔普斯说:“是的。”主持人笑道:“你的名字和迈克尔·菲尔普斯很接近啊。”菲尔普斯联想到这几个月的“艳遇”,有些脸红,说:“是的,可不是他,有些也

特别开心

心轻草亦香

崔修建

他是一位赫赫有名的房地产大亨,公司的业务遍布国内几十个城市,身家早已数十亿元。现在,他栖居于小兴安岭下的一个小山村,没有激烈的商场争斗,没有觥筹交错的喧嚣,没有马不停蹄的奔波,眼前只有郁郁葱葱的一脉青山和那条兀自潺潺的清溪,陪着他悠然地注目着东升日落。

自从儿子到欧洲留学,妻子前往陪读以来,离开了安眠药,他几乎无法入睡,即使有时身心特别地疲惫,他仍难以安然入睡。说什么也不会想到,一向达观的他竟患上了中度抑郁症。于是,他逃离了繁华的都市,来到这个僻远的林区一隅,住在村头小学同学家的一间闲置的小房里。

清晨,他在公鸡的啼鸣中醒来,踱到院前那丛牵牛花前,看着紫红色的花瓣上滚动的晶莹露珠,他禁不住伸出手去,想掬一捧淡淡的花香。

同学饲养的几只憨态可掬的大白鹅,很绅士地跟他打了一个招呼,便引领他朝村口那浮着连叶的池塘走去。一路上,清新的空气拂面而来,让他惊讶地问同学:“怎么连那些青草都有了馥郁的清香了?”

同学笑着:“本来嘛,芳香的不只是花朵,青草也自有一股淡淡的香味。”

他不解:“那我以前怎么没有嗅到呢?”

同学慢慢地摘着裤脚粘着的苍耳:“以前,你的眼里塞了太多的东西,你的心里也被许多你认为重要的东西占据了,不要说是留意那些普通的青草了,就连许多美丽的花,恐怕都已经忽略了。”

他点头:“没错,朋友送给我的两盆名贵的兰花,我也没心情,没时间去照料,自然也就没有感受到它们那特别的美丽和芬芳。”

同学指着眼前的各种不知名的小草,慢条斯理地告诉他:“坐下来,静下心来,仔细地闻闻,每一种草都有着属于自己的清香,淡淡的,裹着泥土的味道,也裹着花朵和露水的味道……”

他真的低下头来,伏在草间,认真地嗅了起来,果然像同学说的那样,那些素素不大注意的小草,真的散发着丝丝缕缕的清香。

午后,他和同学坐在院前的榆荫里,望着山坡上缓缓移动的两头黄牛和不远处那一畦茂盛的豆苗,慢慢地聊起了他们曾经的童年:那些在草地上撒欢奔跑的日子,那些快乐地捕捉花蝴蝶的日子,那些挖野菜的日子,那些捡桦树杈的日子……那么多温馨而美好的细节,至今仍那样清晰地铭刻在记忆之中,随便的一个话题,就让思绪蓬蓬勃勃地飘荡起来。

他不由得感慨:“真的很奇怪,小时候,我们大家都没多少钱,却有着说

不完的快乐,现在钱多了,却少了幸福的感觉。”

“是啊,那时候我们的心里没有什么负重,轻得可以飞起来,看什么都顺眼,做什么都舒畅,有一点点的收获就欣喜。”同学也赞同地慨叹。

“心轻草亦香”,他的心底突然涌入这五个字,瞬间便把他的灵魂摄住了。

是的,心的重荷解除了,目光所及便不再浮光掠影,耳朵里也自然地多了许多细微的声响,鼻子也陡然灵敏了许多,连手脚所及也多了鲜明的感觉。心境变了,身边的世界自然也就变了,本来就清香徐徐的青草,因一份淡定的情怀而香沁肺腑,便也是再自然不过的了。

半年后,他的抑郁症不治而愈。再回到都市里,他将公司的业务进行了一番整合,把很多事情都交给了下属去打理,他不再过问许多原来害得自己劳累不堪的事情。腾出了大量时间,他便背着相机,悠然地拜访祖国的大山名川。无意间,竟成了有名的山水摄影师。

有记者追问他,是如何在那些寻常的景物中,捕捉到了那极富诗意的一瞬。他坦言道:“心轻草亦香,以淡泊的心态看红尘中的万事万物,自然会惊喜地发现很多美的景致。许多堪称无价之宝的作品,常常在不经意间信手拈来。”

他说得没错:除了去了心头的那种欲望和杂念,也就撒掉了许多遮蔽心灵的東西,以清爽的心境看生活,便自有许多真切的幸福,自然地涌来。

摘自《思维与智慧》

旁边回来的朋友说:“王馆长,又捡漏了。”

我说:“哪里,一个普通箱子,回去给孩子鞋垫。”

老者急忙把箱子抱起来,说:“不卖,不卖。我还有事,今天收摊了。”

又过了几个月,我又一次来到这个风景区。

一拐弯,老者还在。截住我,气呼呼地说:“我和你住日无冤,近日无仇,干吗骗我?让我花了好几千块钱去鉴定一个破箱子?”

我笑着说:“你说的我不信,我说的你也别信。几句闲话,彼此逗个乐子而已嘛,干吗当真?”

摘自《北京青年报》

点菜看性格

大家都免不了要和同事朋友聚餐。到了饭店,你仔细观察一下各个人的点菜方式,也能看出他们的为人哦!

A.不管别人,看到菜谱就点自己想吃的菜。

B.询问其他桌吃的菜,点相同的。

C.主动说出自己想吃的口味,

供朋友参考。

D.犹犹豫豫,经常点完菜又后悔的。

E.先请店员推荐,然后再点菜。

分析

A型:是个乐观、完全不拘小节的人。做事果断,但可能有时候会忽略别人的感受。

B型:是顺从型的人,做事慎

做贼有理

老西 编

星期一

下中班回家,已经很晚了,我在卫生间洗漱,忽听门口有动静,似有人撬我家门。

我大喝一声:“谁?干什么?”

那贼在门口答道:“这么晚,还不睡觉,搞什么搞,你有病啊?”飘然屋外。

星期二

白天,我在家上网,忽听厨房有声音,轻轻过去一看,有贼在撬防盗窗,我抽出菜刀,大喝:“你要干什么?”

那贼镇静地收起工具,答道:“你有病啊,家里有人,怎么不吱声?害得我白忙活半天。”飘然屋外。

星期三

晚上,散步,一五岁稚儿掏我口袋,我大骂:“小孩儿,掏什么?”

“废话,当然是钱啊。”稚儿不卑不亢。

“没钱,快走。否则,送你到公安局。”

稚儿答道:“没钱,还凶什么凶。”气呼呼地走了。

星期四

坐908路公汽上班,忽觉腰间奇痒,好像内裤带断了,但是,没在意。

我起身,准备下车,听见身后一男子说:“搞啥嘛,钞票缝得那么结实,到商场买东西,咋掏啊?”

五秒钟后,我才意识到,他说的

是我。

店。只见门口又贴了一个告示,这次老孙竟然把欠债的人名、欠多少钱都写在了上面了。我赶紧找到老孙:“你这饭店还不想干了,你这样要得罪多少人啊?!”

没想到老孙冲我神秘一笑:“张哥,你别着急,我这可是一妙招,你看这欠款收得差不多了!”“什么妙招?”我疑惑不解。“告示上这些人啊,都是假的!欠债的人一看没自己的名字,还以为我故意给他们留了面子,赶紧就把钱还给我了!”

摘自《济南时报》

不会来竞聘解说员了。”主持人又问:“你家里还有什么人?”“只有一个父亲,在阿肯色州居住。”说到这里,菲尔普斯叹息一声。主持人问道:“为什么一说起你的父亲就叹息起来?”菲尔普斯说:“我父亲是阿肯色州电视台的体育频道解说员,他一直希望我继承他的事业,只可惜,我辜负了他老人家。”

接下来,是试解说时间。电视屏幕上出现了一段录像,是迈克尔·乔丹率领公牛队在1998年夺冠的一场比赛片段。这场比赛也正是菲尔普斯的父亲老布朗退休前解说的最后一场,最近,“鱼迷”和菲尔普斯讨论过多次,因此,他耳熟能详。只是,联想到父亲和“鱼迷”,解说一开始,菲尔普斯心情有些激动。不过,他的解说,还是获得了阵阵掌声。最终,他被电视台录取了。

事后,菲尔普斯怀着激动的心情回到寝室,刚打开电脑,便看到“鱼迷”祝贺他的信息。他愣愣地问:“你是怎么知道的竞聘结果?”“鱼迷”说:“是我给你报的名,你面试的一切我当然知道了。”菲尔普斯更加吃惊了,他赶紧回复信息:“这么说,你知道我不是菲尔普斯了?”“鱼迷”回复道:“当然了,我不但知道你是假的,还对你的情况了解得一清二楚。”菲尔普斯震呆了,忙问:“你到底是谁?”“鱼迷”说:“等你明天正式去电视台上班时,就会看到我了。”

第二天,菲尔普斯穿着一新,向新的工作岗位走去。当他走到电视台大门口时,看到了一个生命中熟悉的不能再熟悉的人,那就是他的父亲老布朗。老布朗面带微笑地迎上来,拥抱着儿子说:“祝贺你,我的孩子。”菲尔普斯胸腔里一热,顿时明白了一切,原来,“鱼迷”就是他的父亲,是父亲唤醒了他那颗沉睡的心。

摘自《成功的阶梯》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

重,喜好参考别人的意见,往往忽视了自己的存在,对自己的想法没有自信,很容易受人影响。

C型:性格直爽、胸襟开阔的人。遇事可以若无其事地说出来,与同事朋友相互商量。有时也会说话刻薄,但好人缘让他不会被人记恨。

D型:这是个做事过分谨慎的人。很多时候,谨慎是因为过分考虑对方立场所致。

E型:很理智的一种人,自尊心强。在待人处事方面,既能照顾到对方的面子,也有自己的主张。

摘自《青年文摘》

星期五

坐轮渡去港口,刚下船,我发现包的拉链开了,打开一看,资料还在,但是,资料空白处多了几行字:“这么漂亮的包里不花钱,你没钱,摆什么阔?浪费感情。”

星期六

双休终于到了。我带狗狗去银行,取完钱,狗狗突然冲我叫,原来它要出恭了。

我急中生智,拿刚买的报纸,让它方便。事毕,我小心地把报纸包起来,准备扔到对面的垃圾箱。

刚到马路口,只听“嘎”的一声,一辆摩托车停在我的身边,我一愣,摩托车后座一戴墨镜的男人,一把抢过我的钱包,飞驰而去。

一路人小声议论:“这哥们儿真够倒霉,刚出银行,就让人给抢了。那么一大包,有几万元吧。”

星期天

我还是在家里,好好睡一天吧。

摘自《笑死你不偿命》

印第安人学到“复仇情绪最终会杀死自己”的道理。

印第安人是这么说的:盲目的欲望只会让矛盾丛生。因此,你不能让厌恶、愤怒、复仇等负面情绪让你变得盲目。心中充满复仇情绪的人,只会让自己变得越来越痛苦。你要做的就是,远离这些负面情绪。

如果你不懂得愤怒可以杀死我们的道理,你就会像熊一样越来越生气,从而让自己离死亡越来越近。而且,有时还会让别人也接近死亡。

摘自《广州日报》